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ARKUSZ PROBNEJ MATURY
Z OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

B

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron (zadania 1.-33.).
Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespoltu nadzorujgcego eg-
zamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-25.) zaznacz jedna poprawng odpowiedz.
W rozwigzaniach zadan otwartych (26.-33.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki

LISTOPAD
2015

Za rozwiazanie

Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan przez

oraz kalkulatora. WSZ¥Stkich zadar}i
mozna otrzymac
Z‘y czymy powodzenia! fgcznie 50 punktow.
Whpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON,

dyrektorow szkol bioracych udzial w programie Probna Matura z OPERONEM.,
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-25. wybierz i zaznacz jedng poprawna odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba a = 8% -4 jest rowna liczbie:
A28 B. 4% c.2” D. 32%

Zadanie 2. (0-1)
Liczbzq wymierng jest liczba: 1
A.36° B. 362 C.364 D. 364

Zadanie 3. (0-1)
Wyrazenie (\ﬁ - x/g)z jest rowne:
A.44 B. 10 C.10-2+21 D. 102710

Zadanie 4. (0-1)
Funkcja f(x) = (x+6) ma:

A. jedno miejsce zerowe: 6 B. jedno miejsce zerowe: —6
C. dwa miejsca zerowe: 6, — 6 D. zero miejsc zerowych

Zadanie 5. (0-1)
Tangens kata ostrego w trojkacie prostokatnym jest rowny ;, a przeciwprostokatna ma dlugos¢

30. Krotsza przyprostokatna trojkata ma dlugosé:
A.15 B. 18 C.24 D. 26

Zadanie 6. (0-1)

Jedli cena towaru najpierw zmniejszyla si¢ o 10%, a nastepnie zwigkszyla sig o 20%, to po tych
dwoch operacjach wyjSciowa cena towaru:

A. zwiekszyla sie 0 10% B. zmniejszyla sie 0 10%

C. zwiekszyta sie 0 8% D. zmniejszyla si¢ 0 8%

Zadanie 7. (0-1)

Maksymalny przedziat otwarty, w ktérym funkcja f(x)=—4x> + 16x — 23 jest rosngca, to:
A.(~00,2) B. (o0, —2) C.(~00,~7) D.(7,+ )

Zadanie 8. (0-1)

Zbior rozwigzan nierdGwnosci x — J3x > 2 to:

A.(—oo,—l—ﬁ) B.(—oo,—1+J§] C.(—l—\/§,+oo) D.(—1+J§,+oo)
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Zadanie 9. (0-1)
W okrag o $rodku O wpisano trojkat ostrokatny ABC. Jesli| ABO| = 48, to:
A.|ZACB|=42° B.|ZACB| = 48° C.|£ACB|=52° D.|ZACB|=58°

Zadanie 10. (0-1)

Dany jest cigg o wyrazie ogdlnym a, = —3n +118. Liczba dodatnich wyrazéw tego ciggu jest

rowna:
A.37 B. 38 C.39 D.0

Zadanie 11. (0-1)

Liczba miejsc zerowych funkcji f(x)=(x— 4)2 +9 to:
A.0 B.1 C.2

D.3
Zadanie 12. (0-1)

Zbiorem wartosci funkcji f(x)=2% + 3 jest zbior:
A. wszystkich liczb rzeczywistych B.(0,+0c) C.(=3,+00) D.(3,+)

Zadanie 13. (0-1)

W ciggu arytmetycznym pierwszy i drugi wyraz sg odpowiednio rowne: 1, — 2. Dziewiaty wyraz
tego ciggu jest rOwny:
A.-23 B. 23 C.-25 D. 25

Zadanie 14. (0-1)
Prosta o rownaniu y =4x +1 przecina osie uktadu wspotrzednych w punktach:

AL(1,0) i !

mi] B4Lm%m_%] c4an%_io] D4mngm]

Zadanie 15. (0-1)

Dana jest funkcja f(x)= x> +4x+10. Prosta y=m nie ma z wykresem funkcji f punktéw
wspolnych. Maksymalny zbior, do ktérego nalezy liczba m, to:
A.(—00,—6) B.(—oc, 6) C.(-2,+00) D. (2,4 )

Zadanie 16. (0-1)

sino — cosa

Wiadomo, ze tga = 5 i« jest katem ostrym. Wowcezas wyrazenie W = ———— ma wartoS¢:
sina + cos o
A. l B. 2 C. E D. E
3 3 2 1

Zadanie 17. (0-1)
Jezeli stosunek przyprostokatnych w tréjkacie prostokgtnym jest rowny V3, to jeden z katéw

ostrych ma miare:
A.15° B. 30° C.45° D. 75°
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Zadanie 18. (0-1)
. 1 .
Kat wpisany oparty na 5 okregu ma miare:

A. 80° B. 40° C.20° D. 10°

Zadanie 19. (0-1)

Tesli § = [—1, E] jest srodkiem odcinka ABi A= [—1, 3], to:
22 33
33 33 3773 3773

Zadanie 20. (0-1)

Odchylenie standardowe danych: 1, 4, 1,5, 9, 2, 1, 1 jest rtowne (z dokladnoscig do czesci set-
nych):
A.7,25 B. 2,69 C.5,75 D. 2,40

Zadanie 21. (0-1)

Przekatna przekroju osiowego walca jest nachylona do jego ptaszczyzny podstawy pod katem
45°. Wysokos$¢ walca ma diugos¢ 8. Objetosc¢ walca jest rowna:
A. 2167 B. 128« C. 647 D. 327

Zadanie 22. (0-1)

Pole trojkata jest rowne 15. Dwa boki majg dlugosci 10 i 6. Kat miedzy tymi bokami moze mie¢
miare:
A.75° B. 60° C.45° D. 30°

Zadanie 23. (0-1)

Prosta/ ma rownanie 3x — 2y = 7. Prosta k prostopadta do prostej / moze mie¢ roOwnanie:

A.y:%x—l—l B.yz—%x—I—l C.y:%x—&—l D.yz—%x—&—l

Zadanie 24. (0-1)

Liczb czterocyfrowych o r6znych cyfrach i o parzystej cyfrze tysigcey, setek i dziesigtek jest:
A.4-4.3.7 B.4-4-3.8 C.5-5-4.8 D.4.5-4.9

Zadanie 25. (0-1)

SzeScian przecigto plaszezyzng przechodzacy przez dwie réwnolegle przekatne dolnej i gornej
podstawy. Pole otrzymanego przekroju jest rowne 16. Pole powierzchni catkowitej szeScianu
jest rowne:

A.82 B.32\2 C. 482 D. 5612
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ZADANIA OTWARTE
Rozwigzania zadan 26.-33. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod treicig zadania.

Zadanie 26. (0-2)

Sprawdz, czy liczba % jest wyrazem ciggu o wyrazie ogblnym a, =

n

3n—1
2n+5
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Zadanie 27. (0-2)

Rozwigz nieréwnosé —x? + 8x —20 < 0.
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Zadanie 28. (0-2)
Punkty A=(-2,4),B=(6,2) sg wierzchotkami trojkgta réwnobocznego. Wyznacz dlugosé
wysokosci tego trojkata.
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Zadanie 29. (0-2)
Wykaz, ze dla dowolnych liczb
x*—6x+y?—4y+13>0.

rzeczywistych x,y prawdziwa jest

nieré6wnosé
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Zadanie 30. (0-2)

Dany jest kwadrat o boku a = 6. W ten kwadrat wpisano trojkat réwnoboczny w ten sposéb, ze
jeden wierzcholek trojkata jest wierzcholkiem kwadratu, a przeciwlegly bok trojkata jest rowno-
legly do przekatnej kwadratu (patrz rysunek). Wykaz, ze bok trdjkata jest rowny G(Jg 2 )
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Zadanie 31. (0-4)

Dana jest funkcja okreSlona wzorem f(x) = ax® 4 bx + ¢. Warto$¢ najwieksza funkeji jest row-
na 10. Funkcja jest rosngca jedynie w przedziale ( —00, 2), a do jej wykresu nalezy punkt
A=(4,—2). Wyznacz wartosci wspolczynnikow a, b, c.
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Zadanie 32. (0-5)

Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 4, a suma kwadratéow wyrazu drugiego,
czwartego i siodmego jest rowna 702. Wyznacz ogélny wyraz tego ciggu.
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Zadanie 33. (0-6)

Dany jest ostrostup prawidfowy trojkatny. Promien okregu wpisanego w podstawe jest rowny
6. Sciana boczna tworzy z plaszczyzng podstawy kat 60°. Oblicz objetos¢ i pole powierzchni
bocznej bryly.
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